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Kleine Anfrage 466 
 
des Abgeordneten Dr. Dennis Maelzer   SPD 
 
 
Vorschulkinder ohne Kitaplatz in NRW 
 
 
In der WAZ vom 11. September 20221 konnte man lesen, dass in Gelsenkirchen 200 Kinder 
im Vorschulalter keinen Kita-Platz haben. Kinder ohne Kita-Platz oder Kinder deren Eltern 
nicht in die Bildungsdokumentation eingewilligt haben, nehmen zwei Jahre vor ihrer 
Einschulung an den Delfin 4 Testungen teil.  
 
Die Alterskohorte 1. Oktober 2017 bis zum 30. September 2018 hat diese Testung vom 2. Mai 
2022 bis zum 25. Juni 2022 abgelegt. Die Alterskohorte, die im Zeitungsartikel beschrieben 
wird, hat diesen Test entsprechend ein Jahr früher ablegen müssen.  
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
 
1. Wie viele Kinder haben in den vergangenen acht Jahren an Sprachstandfeststellungen 

(Delfin 4 Testungen) teilgenommen? (Bitte aufgeschlüsselt nach 
Kommune/Jugendamtsbezirk, Jahren und Grund für die Testung beantworten.) 

 
2. Wie hoch ist im oben genannten Zeitraum der Anteil an Kindern im Vorschulalter in den 

Jugendamtsbezirken bzw. NRW-weit, die keine Kita besuchen? (Bitte aufgeschlüsselt 
nach Kommune/Jugendamtsbezirk und Jahren beantworten.) 

 
3. Wie viele Kinder haben nach der Testung und der Feststellung eines Defizits einen Kita-

Platz bekommen? (Bitte aufgeschlüsselt nach Kommune/Jugendamtsbezirk und Jahren 
beantworten.) 

 
4. Wie viele Kinder haben statt eines Kita-Platzes eine Sprachförderung besucht? (Bitte 

aufgeschlüsselt nach Kommune/Jugendamtsbezirk und Jahren beantworten.) 
 
5. Wie viele Kita-Plätze fehlen in NRW rechnerisch für Vorschulkinder im Vergleich der 

letzten acht Jahre, wenn jedes Kind der Kohorte einen Kita-Platz hätte in Anspruch 
nehmen wollen? (Bitte aufgeschlüsselt nach Kommune/Jugendamtsbezirk und Jahren 
beantworten.) 

 
 
 
Dr. Dennis Maelzer  

                                                
1 https://www.waz.de/staedte/gelsenkirchen/bedenklich-200-kinder-in-gelsenkirchen-ohne-kita-zur-
schule-id236397825.html  


